

## Animan a donar sangre durante Semana Santa y las Fiestas de Primavera

**LA VERDAD**

**MURCIA.** El Centro Regional de Hemodonación hace un llamamiento a la ciudadanía para donar sangre durante la Semana Santa y las Fiestas de Primavera. Para este sábado se ha programado un dispositivo especial de donación en el Hospital Comarcal de Caravaca de la Cruz, de 9.30 a 14.30 horas. También habrá una unidad móvil en el Centro Comercial Nueva Condomina, de 10.00 a 14.00 y de 16.00 a 21.00 horas. El martes, coincidiendo con el Bando de la Huerta, se llevará a cabo una jornada de donación en el centro de salud de Jumilla, de 17.00 a 21.00 horas.

## Una 'startup' desarrolla prótesis personalizadas para quienes sufren amputación

**EP**

**MURCIA.** El director del Instituto de Fomento (Info), Joaquín Gómez, entregó ayer a la 'startup' Limbium la certificación EIBT, que distingue a las empresas con alta capacidad tecnológica y productos innovadores. La empresa, dirigida por Alberto Martínez Ramos, se aloja en el Centro Europeo de Empresas e Innovación de Murcia (Ceeim) y se dedica al diseño y fabricación de prótesis de miembro superior, personalizadas conforme a las necesidades de cada usuario que haya sufrido una amputación o nacido con agenesia del brazo, logrando mejorar sensiblemente su calidad de vida.



Dos sanitarias atienden a una paciente antes de una sesión de radioterapia, en La Arrixaca. VICENTE VICÉNS / AGM

## La asignatura pendiente de la radioterapia para los pacientes del Morales Meseguer

**La mayoría de quienes requieren de este tratamiento en las áreas VI y VII siguen siendo derivados a la privada**

**JAVIER PÉREZ PARRA**

**MURCIA.** La atención al cáncer está centralizada en la Región de Murcia en torno a tres grandes hospitales: La Arrixaca, Santa Lucía y Morales Meseguer. Los dos primeros centros disponen de servicio de Oncología Radioterápica. El último de ellos, no. Pese a cubrir a una población de medio millón de habitantes distribuidos en tres áreas de salud –la VI, la VII y la IX– el Morales Meseguer sigue sin poder ofrecer tratamientos de radiotherapy a sus pacientes, lo que obliga a derivarlos mayoritariamente a la privada. Durante los últimos 15 años, al frente del servicio de Oncología del Morales Meseguer ha estado Francisco Ayala. El mes pasado, antes de cesar en

su puesto para marcharse al Gregorio Marañón, dejaba este mensaje en una entrevista en LA VERDAD: «El principal problema que tenemos es la radioterapia. Está concertada y eso genera problemas, por buenos que sean los profesionales y el aparataje».

Ayala se ha ido con la espina clavada de no ver resuelta esta asignatura pendiente. Todos los planes para ponerle solución han quedado en el cajón. Hace ya dos décadas se planteó la construcción de un nuevo centro de especialidades en la zona norte de Murcia, que permitiría dotar de más servicios al Morales Meseguer. El proyecto fue reconvertido en un centro de alta resolución en tiempos del consejero Manuel Villegas. En las instalaciones, habría espacio para dos aceleradores lineales.

En 2018, se anunció incluso la adquisición de estos equipos, gracias a la colaboración de la Fundación Amancio Ortega. Pero, a día de hoy, ni hay centro de alta resolución ni equipos de radio-

terapia en el Morales Meseguer. El hospital estrenó en 2020 un pabellón oncohematológico que supuso una mejora sustancial para pacientes y profesionales, con consultas más espaciosas y un área para los tratamientos de quimioterapia. Pero la radioterapia, que requiere de búnkeres para albergar los aceleradores lineales, continuó derivándose.

### El Plan Inveat

Tras la pandemia, llegó una nueva oportunidad. El Ministerio de Sanidad puso en marcha el Plan Inveat, con fondos europeos destinados a la inversión en alta tecnología. Esto permitió dotar con dos nuevos aceleradores lineales a La Arrixaca, que pasó a contar con hasta cinco equipos. En

**La Arrixaca continúa sin poner a pleno rendimiento sus nuevos aceleradores lineales**

principio, este refuerzo debía permitir la derivación a este hospital de la mayoría de los pacientes de las áreas del Morales Meseguer y el Reina Sofía que requieren radiotherapy.

Pero no ha sido así. A día de hoy, no hay ni oncólogos radioterápicos ni técnicos en radioterapia suficientes en La Arrixaca para usar a pleno rendimiento los cinco aceleradores. «En estos momentos, se utilizan 3 en horario de mañana y otros 3 en horario de tarde», explican profesionales del servicio. La Asamblea Regional aprobó la semana pasada, a iniciativa del PSOE, una moción en la que se insta a Salud a contratar al personal necesario para poner en marcha los cinco equipos. La Consejería achaca la situación al déficit de médicos y asegura que no ha encontrado oncólogos radioterápicos disponibles en bolsa. La diputada socialista Marisol Sánchez Jódar niega que las bolsas estén a cero y acusa a Salud de mantener las derivaciones para favorecer a la privada.

Mientras algunos profesionales consultados en La Arrixaca advierten de que hay dificultades para cubrir bajas, otros denuncian que Salud ha dejado marchar a oncólogos radioterápicos que terminaron el periodo MIR sin recibir una oferta atractiva en los hospitales públicos de la Región.

### Salud lo achaca a la pandemia

La Consejería de Salud achaca a la pandemia el retraso en el proyecto de un centro de alta resolución para la zona norte de Murcia y asegura que «los pacientes del área VI que precisan radiotherapy se tratan actualmente en La Arrixaca». Sin embargo, los profesionales consultados por LA VERDAD aclaran que, a día de hoy, solo se está derivando a La Arrixaca a los pacientes más complejos, como los afectados por cáncer de cabeza o cuello. El resto siguen siendo atendidos en el centro privado Imed. El objetivo es ir aumentando las derivaciones a La Arrixaca paulatinamente, pero para ello será imprescindible que se refuerce la plantilla. Ofrecer la radiotherapy en el hospital público supondría suministrar «un mejor tratamiento», reducir las esperas «y mucho ahorro», destacan los profesionales.

## Protesta de funcionarios interinos de la Comunidad

**LA VERDAD**

**MURCIA.** Personal interino de Administración y Servicios de la Comunidad se concentró ayer frente al edificio de oficinas de la avenida Infante Don Juan Manuel para mostrar su oposición al acuerdo de la Mesa Sectorial del pasado 11 de noviembre que, en

opinión de estos trabajadores, «supone desestimar el esfuerzo, el mérito y la capacidad de los trabajadores, e implica tirar por la borda la experiencia laboral y la cualificación». Los manifestantes denunciaron un «recorte de derechos del personal interino» y defendieron que primen los criterios de «mérito y capacidad».



Los interinos, ayer, durante la protesta en la sede de Función Pública. NACHO GARCÍA